综合测试卷E
一、选择题
1、政策科学的创立者是（）
A．伊斯顿B．拉斯韦尔C．默顿D．阿尔蒙德
2、由于公共问题涉及的是公共利益，无法依靠市场中的个人行为得到解决，因此，公共决策过程是一个（）
A.市场决策过程 B.个人选择过程C.非理性决策过程 D.公共选择过程
3、公共政策系统的中枢系统是(    ) 
A.信息子系统B.执行子系统C.决策子系统 D.监控子系统
4、内在创始型政策议程的主要特征是（）。    
A.社会动员    B.媒体宣传    C.体制内运作    D.公众参与
5、影响政策目标确定的主要因素（）
A.个人因素B.政治因素C.价值因素D.目标的多重性及其冲突
6、托马斯·戴伊的著作《自上而下的政策制定》对美国政治和政策过程进行了考察，这部著作所用的分析模型是（）
A.精英模型 B.集团模型 C.混合扫描模型 D.渐进主义模型
7、公共政策的基本目标包括(  )
A.公平  B.效率  C.发展  D.安全
8、公共政策的功能包括（）   
A.象征功能  B.导向功能 C.控制功能  D.协调功能
9、下列体现市场失灵现象的有（）
A.公共产品供给缺乏 B.外部性 C.垄断 D.寻租 E.经济周期
10.当代中国公共政策的间接主体有（）
A．执政党B．公民 C．民主党派D．国家领导人 E．社会团体
11.下列选项中不属于精英理论观点的是（）。 
A.公共政策的变化一定是革命性的，而非渐进性的  
B.精英是活跃的，公众是麻木的   
C.少数人掌握社会价值的分配权  
D.精英人物主要来自经济地位较高的社会阶层
12、决策者择定的政策在内容上不能与既定宪法和法律相抵触，必须合乎有关法律的原则甚至具体规定，这是指公共政策抉择的合法化中的()
A.政策内容的合法化B.决策过程的合法化C.决策程序的合法化D.政策的法治化
13、政策执行研究的主要途径有（）
A.自上而下途径B.自下而上途径C.政策/行动连续统途径D.工具选择途径
[bookmark: _GoBack]14、通常公共政策问题的提出主体主要有（）     
A、政治领袖 B、政党组织和利益集团
C、民意代表和大众传媒 D、各类政策研究组织 
E、政府部门本身 
二、简答
1、简述市场经济条件下政府及其政策所扮演的角色。
2、 简述一手资料收集的主要方法。
3、 简述影响政府议程建立的主要因素
4、简述公共政策抉择合法化的内容。
三、问答
1、试论公共政策分析中精英模型的主要作用及其受到批评的原因。
四、案例分析
1、材料：城市里的流动人口越来越多，他们的子女入学难成为近年来中国社会面临的一个无法回避的问题。如果这些孩子成为新文盲，将造成新的社会问题，仅在××市，这些孩子的数量就将近20万人。
流动人口的子女教育问题成为一个严重的社会问题，早就引起了中央政府的关注。1998年原国家教委和公安部提出“流入地教育行政部门应具体承担流出地儿童少年接受义务教育的管理职责”。但由于我国义务教育的人头经费按户籍划拨，外来工所在的城市财政体制在义务教育支出中并没有包含外来务工者子女的教育经费，所以××市这些流动学龄儿童就学仍然面临很大的困难。绝大部分外来务工者子女只能到打工者自己创办的打工子弟学校就读。
这一问题也得到媒体的关注。不少记者深入到××市外来人口聚居地采访，向社会反映打工子弟学校普遍存在着办学条件简陋、师资水平参差不齐和未通过当地教育行政部门审批等具体问题。不少专家学者也纷纷指出这些问题的严重性和迫切性，并提出政策建议。该市教育科学研究院基础教育科学研究所的一位副所长说：“解决流动人口子女的教育问题，应该以进入公立中小学为主。另外，要采取多种入学形式。”
这些具体问题进而受到××市政府的高度重视。2002年4月3日，××市人民政府办公厅正式转发了该市教委《关于对流动人口中适龄儿童少年实施义务教育的暂行办法》，为解决上述流动人口子女入学中的诸多具体问题提供了政策依据。
试从公共政策问题的基本内容入手，分析××市流动人口子女入学难的问题是如何进入政府政策议程的。
